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ABSTRACT

Stimulasi pijat bayi adalah salah satu usaha untuk mengoptimalkan tumbuh kembang bayi melalui usapan dan pijatan lembut. Tujuan dari penyuluhan ini membantu meningkatkan kualitas kesehatan masyarakat serta membantu ibu untuk memberikan stimulasi pijat bayi untuk peningkatan berat badan bayi demi mendukung persepatan pencegahan kejadian stunting. Jumlah peserta yang mengikuti penyuluhan sebasar 10 orang yang memiliki bayi usia 3-12 bulan. Kegiatan dilakukan pada hari  minggu, tanggal 10 Desember 2023 di PMB Atika, AMd.Keb, desa candimulyo, kecamatan dolopo, akbupaten  madiun.
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PENDAHULUAN 
Angka kematian balita masih cukup tinggi di negara-negara berkembang, terutama Indonesia. Salah satu penyebabnya adalah gizi yang buruk atau bahkan buruk. Menurut Badan Kesehatan Dunia WHO, keadaan gizi yang buruk bertanggung jawab atas 54% kematian bayi dan anak, dan masalah gizi di Indonesia bertanggung jawab atas lebih dari 80% kematian anak .
Angka stunting di Indonesia  pada tahun 2021 sebesar 24,4%, turun 21,6%  pada tahun 2021. Begitu pula, angka stunting di Jawa Timur pada tahun 2023 turun 16%. Walaupun terjadi penurunan angka ini masih jauh dari standard WHO yang mengharuskan  prevalensi stunting berada di angka kurang dari 20% serta target stunting Indonesia tahun 2024 sebesar 14%. Kasus stunting di kabupaten madiun tahun per agustus 2023 11,66% dan targetnya bisa turun di angka 9,5 %  pada tahun 2024. 
Pemerintah telah mengeluarkan peraturan presiden tentang percepatan penurunan kasus stunting   nomor 72 tahun 2021 yang terdiri dari lima pilar yaitu  komitmen, pencegahan stunting, konvergensi, pangan yang baik, dan inovasi dan data yang baik. Pencegahan stunting dapat dilakukan salah satunya dengan meningkatnya pengetahuan ibu bayi dan balita akan pentingnya pemenuhan gizi seimbang, melakukan stimulasi tumbuh kembang dan menyediakan lingkungan yang sehat untuk anak.  Penyuluhan kesehatan sangat penting untuk meningkatkan pemahaman ibu tentang pentingnya meningkatkan berat badan bayi agar tumbuh kembang mereka berjalan dengan baik. Pengabdian kepada masyarakat ini bertujuan  untuk memberikan  edukasi kepada ibu  mengetahui pentingnya stimulasi pijat bayi  untuk meningkatkan berat badan bayi 3- 12 bulan. 

METODE  PELAKSANAAN
Kegiatan ini dilakukan dengan melakukan penyuluhan pada ibu mengenai stimulasi pijat bayi untuk peningkatan berat badan bayi 3-12 bulan di PMB Atika, AMd.Keb, desa Candimulyo, Kecamatan Dolopo, Kabupaten  Madiun.

Pelaksanaan kegiatan dilakukan pada :
Hari / Tanggal 
:
Minggu, 10  desember  2023 

Jam 
:
08.00 WIB s/d selesai 

Tempat 
    :   Praktik Mandiri Bidan Atika, AMd.Keb, desa candimulyo, kecamatan dolopo,  kabupaten  madiun.

HASIL DAN PEMBAHASAN
Hasil

· Semua peserta tiba tepat waktu karena pelaksanaan adalah hari libur (minggu), dan sebagian besar peserta masih berada di tempat tinggalnya. Peserta sangat antusias dengan kegiatan karena banyak pertanyaan yang diajukan oleh peserta dan mereka selalu ingin mempraktikkan apa yang disampaikan oleh tim. Proses penyuluhan dan praktik berjalan sesuai jadwal dan lancar. Tim pengabdian masyarakat memiliki kemampuan untuk melaksanakan kegiatan sesuai dengan rencana kegiatan yang telah ditetapkan. 
· Kegiatan pengabdian berjalan dengan lancar dan sesuai rencana. Pemateri menyampaikan informasi menggunakan bahasa yang mudah dipahami oleh ibu sehingga mereka antusias untuk menerimanya dan agar diskusi dan tanya jawab dapat berlangsung dengan lancar.
· Target capaian pengabdian ini adalah diharapkan 90% Ibu dapat meningkat pengetahuan dan keterampilannya dalam melakukan stimulasi pijat bayi dan dapat diaplikasikan di kehidupan sehari-hari sehingga tumbuh kembang bayi dapat berjalan normal.
Pembahasan

Sebagai tenaga medis khususnya bidan mempunyai tugas penting dalam memberikan penyuluhan  kesehatan  khususnya pada ibu dalam  pentingnya memberikan  stimulasi pijat bayi  untuk meningatkan berat badan bayi di usia 3-12 bulan. 
SARAN

Diharapkan bidan harus memberi tahu orang lain tentang pentingnya memberikan stimulasi pijat bayi untuk meningatkan berat badan mereka selama periode tiga hingga dua belas bulan.
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